



为考生营造静心、暖心的环境,崇川区的志愿者们最近很忙——

# 护航高考 助力考生乘风破浪

延期一个月举行的高考终于在7月7日鸣金开战,特殊背景下的高考让今年的七月比往年更加火热。当天上午,和平桥街道颐和社区老来乐艺术团的阿姨们身穿旗袍,寓意“旗开得胜”,她们手拿护考警示牌、高考励志牌,为考生和家长传递正能量。

为营造静心、暖心的高考环境,崇川区的志愿者们最近很忙。

## 高考前夜,主城区的建筑工地静悄悄

“虽然工期较紧,工地从7月1日起晚间就不施工、不出土,就是为了让考生有一个安静的环境。”跃龙路上的城市轨道二号线体育公园站工地施工负责人赵军德向市民巡访团的人员介绍。

高考前夕,崇川城管在管理平台和工地联络群中提醒建筑、拆迁等工地负责人,高考前夕和期间禁止夜间施工,区城管对外窗口也暂时不办理渣土运输许可证,为高考考生营造安静的休息环境。

7月6日21点,南通市民巡访团与崇川区城管局联合开展以“护考行动”为主题的夜晚督查,查看是否在夜晚有连续施工的工地,是否有道路上轰鸣而过的渣土车……市民巡访团与崇川区城管局联合行动,对崇川区内的建筑工地、拆迁工地和道路施工工地进行

暗访。一场以关爱高考学子的“护考行动”主题督查巡访开始了。

21时15分,载着市民巡访团成员、崇川区城管队员的车辆沿途经青年中路、通盛大道、世纪大道,驶入桃园路……21时46分,在世纪大道市行政中心前,一辆苏F-65207牌照的车辆停靠在路中心绿化带旁,几位工人正在将碎草、树枝装车。原来,他们是在附近修剪绿化树木、草坪,刚刚作业完,准备收工。22时12分,在长江南路上,滨江片区施工区域南路口,经过整个施工区域时,没有看到有工地在施工。22时55分,跃龙路上的城市轨道二号线体育公园站工地不在施工……

整整一个夜晚,督查巡访没有查到违规的行为,所经过的建筑工地、拆迁工地和轨道交通工地都是静悄悄的。

## 爱心接送,邻里红管家解决考生难题

“有‘雷锋车队’的叶师傅高考期间接送我们家小孩子,我也就放心了,谢谢社区热心的‘邻里红管家’”。住在崇川区荟景苑小区的高考考生陆娟家长连连道谢。

陆娟一直是大家口中的“好孩子”,从小品学兼优。妈妈还生了一对龙凤胎,但龙凤胎中的女孩在19岁时离世,哥哥天生残疾,无法站立,生活不能自理。爸爸也于几年前患癌症去世,为了给爸爸治病,家里欠下不少债务。为了照顾哥哥,妈妈没有办法外出工作,偶尔出去发发传单,挣点零钱。俗话说“穷人的孩子早当家”,陆娟从小聪明懂事,学习不用家里担心,还帮着妈妈照顾哥哥,分担家务。在之前的学校模拟考中,陆娟的成绩一直名列前茅。

今年高考,陆娟是文科考生,考点在唐闸二中,距离家里非常远。妈妈原本计划着骑电动车接送陆娟,但单程就得花上近一个小时的时间。

剑山社区红管家党员志愿者了解到这一情况后,立即向社区反映。社区联系了南通雷锋车队,得知他们今年继续参与爱心送考公益活动。陆娟的求助信息在他们群里发布后,有位叶师傅报了名,而这位叶师傅恰恰也住在荟景苑,是一名驾龄长、经验丰富的老司机,也是南通“雷锋车队”的一员。2004年开始,他每年都会积极参加“爱心送考”,经他手顺利到达考场的中、高考生可不少。

在邻里红管家的帮助下,陆娟妈妈和叶师傅联系上了,家里的难题终于得到解决。

## 静心护考,多年如一日形成靓丽风景

“你好,今天这里正在高考,麻烦从另一边绕行。”7月7日,在南通中学考点,和平桥街道濠阳社区老党员秦瑞华向过路的市民宣传着。秦瑞华,今年67岁,连续多年参加护考,每年这个时候她都会带着社团内的好友们一起来为高考学子们维持考场外的秩序。早晨在集合点完成简单的部署工作后,志愿者们拿起指示牌与交警共同维护秩序,一个个红色的小旗子成了考场外靓丽的风景线。

7月初开始,濠城社区组织党员志愿者联合辖区城管执法队,在南通中学对面放置凉棚,前期及时对施工工地噪音、流动摊贩、店外经营等情况进行了劝导和整治。高考第一天,社区党委、网格办发动社区党员志愿者在网格内开展持续了十四年的“静音护考”志愿服务活动,与交警们一同开展交通劝导,在

考场外为高考学子们静静守护。

市三中(田家炳中学)为历年中考、高考考点,“南园路文明送考一条街”,也由此而闻名。“一条街”不仅是18号大院一家,而是联合南园路段其他邻里,动员整条街的商户一同参与,已连续第6年为中高考学子“保驾护航”。2014年有50家商店和30位志愿者参加了首届文明送考一条街活动,2015年光志愿者队伍就已经扩展到50人,2016年至今已增至70人,还有其他社会组织出资参与。今年更是将周边的邻里力量都联合起来,参加护学。

“田家炳中学此次没有作为高考考点,但学校依然是中考考点,我们文明送考一条街服务仍将沿袭以前的内容为参加中考的学生护考,在力所能及的范围内,为自己有困难的考生和考生家长提供帮助。”参加多年护考的老党员徐家萍说道。

袁晓婕 马达

## 阿某故意杀人案



承办人:市公安局崇川分局 施峰、魏金荣

### 【案情摘要】

2018年8月10日凌晨4时许,新疆籍人阿某与库某、万某因琐事发生争执,后阿某赶到库某住处安惠国际公寓内,用剔骨刀将库某及万某杀害。案发后,市公安局崇川分局迅速赶赴现场,在一楼电梯口将犯罪嫌疑人抓获,及时将有关情况报送上级部门,并与被害人

户籍地政府进行沟通,平稳做好受害人家属来通接洽安抚和被害人安葬等工作。2019年11月19日,南通市中级人民法院一审判决被告人阿某死刑。

**【入选理由】**本案系一起发生在市中心繁华商圈的恶性杀人案件,涉案人员均为少数民族,案件影响特别重大。案发后,公安机关迅速启动了重特大警情处置预案,形成市局、分局、基层派出所三级响应机制,充分发挥了“快速反应、快速到场、快速处置、协同作战、合力攻坚”的作战优势,案件快侦快破,并在法律范围内、法治轨道上依法妥善处理涉及民族因素的相关问题,切实做到有法可依、有法必依,执法必严,违法必究。

## 崇川区政协召开专题协商座谈会 进一步完善信访化解机制

晚报讯 6日,崇川区政协召开“进一步完善信访化解机制,合力推进平安幸福城建设”专题协商座谈会。区委副书记、区政协主席江建春出席会议,副区长、公安崇川分局局长丁忠明出席会议并讲话,会议由区政协副主席吴佳培主持,副主席陈爱国、王学平,秘书长王耀明参加会议。

会上,代理区政协社法民宗委和港澳台侨委工作的办公室副主任、研究室主任吴江萍通报了前期视察调研的相关情况。政协委员代表建言献策,应邀参加座谈会的区相关部门负责人与委员进行了面对面的沟通和互动。

6月份以来,主席会议成员、相关委室主任、社法民宗和港澳台侨委部分委员代表视察了学田街道和文峰街道社会治理现代化指挥中心两个点位,听取了信访局有关信访化解工作的思路、举措以及取得的成效专题汇报,同时召开了开发区、各街道基层座谈会,听取了街道政法委书记对信访工作的现状、困难和建议的专题汇报;6月下旬,部分委员赴河南省汝州市和南阳市卧龙区学习考察。

丁忠明对区政协立足全局,进一步完善崇川区信访化解机制工作所付出的智慧给予了肯定,对做好完善信访化解机制工作提出了新要求。

陆蕾蕾



7日,江苏银行新桥支行走进钟秀街道翠湖湾邻里,与社区工会共同开展“守住钱袋子 护住幸福感”防金融诈骗主题宣传活动。社区网格员、居民骨干等参与了此次活动。刘波



7日,虹桥街道新中社区携手江苏银行桃坞支行,开展“打击非法集资 共创金融安全”主题宣传活动。邻里兼职网格员、邻里红管家、居民骨干等参与了此次活动。施伟燕



6日,崇川经济开发区世伦桥社区组织“益先锋”志愿者向辖区餐饮单位和居民群众宣传节俭、文明、卫生、健康文明就餐理念,提倡就餐礼仪,使用公勺公筷,不大声喧哗,不酗酒,不暴饮暴食,在店铺内粘贴文明餐桌标识。周森



6日,学田街道学田苑社区在同喜网格服务处开展“家门口的小课堂”普法活动。社区书画达人蒋云龙以书画落款为切入点,为学员上了一堂知识产权普法课。汤建军